

mino že pred novim letom, kolikor jim je to mogoče. Po praznikih namreč in po novem letu se nam delo v upravnishvu kupiči, da ga mnogokrat pri najboljši volji ni mogoče sproti opravljati. Ako pa se začne naročnina že v drugi polovici decembra pošiljati, se vpisovanje poslanega denarja lepše razdeji in bolj mirno izvrši, kakor če pride na dan po 500 do 800 naročnikov naenkrat. Zatorej prosimo še enkrat, da se začne pošiljati naročnino prej ko mogoče.

Kdor pošlje denar, naj položnico natančno izpolni. Ime naj razločno zapiše, ravno tako tudi pošto, da se more dopošiljanje redno vršiti. Dosedanji naročniki naj napišejo na položnico nad besedo „Položnica“ besedo staro naročnik; novi naročniki pa naj na istem mestu zapišejo besede: nov naročnik. Ravno tako naj se napiše na nakaznico, če pošlje kdo denar po poštni nakaznici. S tem nam prihranijo naročniki mnogo, mnogo časa.

„Slovenski Gospodar“ postal s prilogo „Gospodarske Novice“ kakor dozdaj 4 K na leto.

Vse dosedanje naročnike prosimo, da nam ostanejo zvesti in da delajo tudi za razširjenje lista s tem, da mu pridobijo novih naročnikov. Vsak doseđanji naročnik naj skrbi za to, da dobi še vsaj enega novega, da se tako število podvoji. Uredniki pa bodo posvetili listu vso skrb, da bo po vsebini zanimiv in zabaven. Posebno bo delal urednik „Gospodarskih Novic“ na to, da bo ta prepotreben list za našega kmeta prinašal mnogo raznovrstnega, koristnega in poučnega berila.

Zdaj torej, vrli somišljeniki, pridno na agitacijsko delo, da bo naš list v kratkem v vsaki poštini slovenski hiši!

Uredništvo in upravnishvo.

## Razne novice.

\* **Imenovanje.** Majorjem je bil imenovan štajerski rojak g. Mihael Raudl, stotnik pri 92. o. kr. pešpolku v Komotavu na Češkem, doma iz St. Pavla v Savinjski dolini.

\* **Iz finančne službe.** Davčni referent okrajnega glavarstva v Mariboru, finančni komisar dr. Valentin Kermavner, je prestavljen k deželnemu finančnemu ravnateljstvu v Gradec.

\* **Iz pošte.** Poštna pomočnica Marija Goričar v Mozirju je imenovana za poštno mojstrico 2. razreda v Mozirju.

\* **Iz davčne službe.** Blagajniški oficijal Alojz Jerovšek je imenovan za blagajnika 9. činovnega razreda; davčni oficijali Viljem Klemenčič, Ivan Vrabl, Rudolf Hovšek in Anton Stepič so imenovani davčnim upraviteljem; davčna asistentka Anton Dobrave in Anton Gorinšek sta imenovana glavčnim oficijalom.

\* **Promocija.** Dne 22. t. m. je bil na Dunaju promoviran doktorjem prava g. Josip Regali, pravni praktikant pri deželnem sodišču v Ljubljani.

**Božičnica za obmejne brate.** O Božiču je navada obdariti svoje prijatelje in znance. Kdo nam pa kaj bo večji prijatelj, koga se naj v večji ljubezni oklenimo, nego svojih trpečih bratov ob meji? Božje dete naj nakloni vaša srca obmejnim Slovincem in njihovim duševnim in gospodarskim potrebam! Ob novem letu bo začelo delovati naše novo obrambno društvo. Pošiljajmo mu božična in novoletna darila!

\* **Liberalci v skripih.** Liberalci so jo s svojo neumno protinarodno politiko tako daleč zavozili, da so pozvali radikalni dr. Zerjavca, zastopnika narodno-radikalnega krila v izvrševalnem odboru kranjske narodno-napredne stranke, da mora vsled narodno-radikalnim načelom popolnoma nasprotne politike liberalne stranke, ki se kaže zlasti sedaj, izstopiti iz izvrševalnega odbora narodno-napredne stranke. Kakor poroča „Slovenski Narod“, je dr. Zerjavc že tudi v resnici izstopil. V seji starešinstva radikalcev, ki se je vršila dne 20. t. m., so vsi obsojali nenarodno politiko liberalne stranke. Veliko jih je izjavilo, da je mnogo bolj pameten tisti, ki se pridruži Slovenski ljudski stranki, kakor pa liberalni. — Prvi korak k ustanovitvi „Vseslovenske napredne stranke“ je torej že storjen.

\* **Nemška kultura.** Magistrat nekega mesta je dal popraviti ceste; delavci so pri tem delu pokončali nekemu posestniku plot, in magistrat mu je povrnil škodo. Posestnik je napravil nov plot — čez nekaj dni pa dobi ukaz: Ker je brez dovoljenja mestne gosposke napravil nov plot, ga mora takoj zopet podreti, če ne, ga pa podere mestna gosposka. — Drug posestnik je imel dolgo hišo. Magistrat mu ukaže, da napravi zid zoper ogenj. Posestnik je ubogal ter nekaj tisočakov potratil za ta zid. Isti stavbeni svetnik, ki je povzročil ta ukaz, pride čez nekaj časa pri neki priliki v to hišo, vidi tisti novi zid zoper ogenj, se začne in vpraša lastnika: „Čemu vam je vendar ta zid, ki je čisto odveč?“ — Nek nemški list piše: „Čednost (nравnost) med Nemci strašno hitro gine.

Ljudje, ki to dobro vedo, pravijo, da ni v sedanjem Berlinu nič boljše, kakor v Babilonu ob Seini, v Parizu, in še precej slabše, nego v starem Babilonu. Bolnišnice pripovedujejo vsako leto, koliko imajo bolnikov s to ali ono boleznijo; grozno veliko je tam notri mladine, posebno študentov, ki imajo francosko bolezen. In vojaški zdravniki se boje, da bo nemška vojska v slučaju mobilizacije zaradi tega precej mršava; posebno med mornarji je toliko bolnikov, da je groza. To gnihobno so že davno zapazili in nasvetoval je zdaj nekdo to, zdaj drugi kaj drugega — toda doslej ni še vse nič izdalo. Ta grdobija razjeda nemški narod čim dalje huje.“ O blažena nemška kultura!

\* **Peter Rosegger piše:** „Ali naj mar na odni boj vedno traja? Kajti razmejiti ne moremo danes narodov več tako, da bi napravili mir. Ali mora biti zato večni boj? Ali ni to nespametno? Toda so ljudje, ki hočejo le boj, in naj velja kar hoče, češ, da boj krepča človeka in ga dela plemenitega. Dobro; potem seveda morajo biti veseli, da se dvigajo zoper nje vedno hudi sovražniki, in naj se živo borijo z njimi, toda brez sovraštva, brez osvetoželja, marveč s spoštovanjem, da, celo z ljubeznijo napram nasprotniku; saj je ta tudi samo tak in dela samo to, čemur oni sami hrepene in brez česar sami ne morejo biti. Toda ne, v resnici moram reči: zvestoba za lastni narod ne sme biti taka. Kakšen nacionalizem je tisti, ki lastnemu narodu budi vedno sovražnike med drugimi narodi?“ In ta mož, ki tako obsoja ostudno ošabnost in surovost svojih rojakov, ta nabira zdaj 2 milijona kron, da se ustanove nove nemške šole po Slovenskem, v njih namestijo zagrizeni nemški učitelji, ki naj lovijo slovensko dečo z grda in z novci in jo krađejo slovenskemu narodu ter sejejo sovraštvo zoper Slovence! In tega Roseggerja list „Heimgarten“ čita še toliko slovenskih družin! Ali ne vidite, kaj čuti Rosegger v srcu in kaj učijo njegova usta?

\* **Koroški Slovenci** zlasti zadnje čase izkušajo fanatično nemško nasilstvo. Šole so na Koroškem pravi zavodi ponemčevanja naše slovenske mladine. Na kolodvorih se na slovensko zahtevo ne dobi niti vozni listkov, da, celo zaprejo one, ki v Celovcu na kolodvoru zahtevajo slovensko vozni listkov. Proti tem žalostnim razmeram je v državnem zboru zlasti poslanec Grafenauer ostro nastopil in očital vladi pristransko postopanje. Varovati slovenske pokrajine pred nemškim nasilstvom si prizadeva slovensko obrambno gibanje, ki izkuša zlasti z denarjem, poslanim za obmejne Slovence, podpirati slovenske šole in slovenska društva. Vsakega zavednega Slovence dolžnost je, da prispeva, kolikor more v ta namen. Spominjajte se obmejnih Slovencev, ko plačate naročnino za knjige družbe svetega Mohorja!

\* **Koroški Slovenci „Slovenskemu klubu“.** Gospod dr. Breje je poslal v pondeljek dr. Susteršiču kot načelniku „Slovenskega kluba“ sledeče pismo: „Častiti gospod poslanec! Vsa javnost stoji pod vtisom večerajšnjega dne. Naš nemško-nacionalni radikalizem stoka, kakor da bi ga že držala za vrat — bo dočeno, ki jo dr. Krekov ženjalni predlog odpira slovenski misli v naši državi. Zarek upanja je padel večeraj tudi na koroške Slovence, ki zadnje čase v prvi vrsti plačujejo stroške sedanjega vladnega sistma na jugu države. Ni dvoma, da je strahovit naval nemštva, ki ga je nekaj časa sem pri nas opazovati, spravil slovenstvo na Koroškem v tako kritičen položaj, da se je brez vsakega pretiravanja bati najusodnejših posledic, ako ne pride v najkrajšem času temeljita sprememba. Radi tega vem, da se bo naše ljudstvo globoko oddahnilo, ko bo izvedelo o velikanski parlamentarni zmagi, ki jo je izvojevalo sicer po številu malo, toda po politični moči in razsodnosti drugo daleč nadkriljujoče zastopstvo našega naroda. Imenovanje naše politične organizacije Vas torej prosim, da „Slovenskemu klubu“, zlasti pa njegovim voditeljem, posebno gg. dr. Susteršiču in dr. Kreku sporočite iskreno zahvalo in zaupnico koroških Slovencev! Takemu vodstvu sme naš narod z mirnim srcem prepustiti svojo usodo.“

\* **Slabo berite** in njega posledice. V občini Julij na Francoskem sta dva mladeniča ubila 5 oseb. Orožniki so ju kmalu nato vlovili v gozdu, 12 km od kraja umora. Brala sta romane in hotela priti med takozvane pariške „Apahe“. Kot vstopnica v to družbo hudočelcevi naj bi jima služil ta petkratni umor.

\* **Tožba hrvaškega poslanca Supila** proti dr. Friedjungu in „Reichsposti“. Prof. dr. Friedjung in „Reichspost“ so dolžili nekatere poslance hrvatske koalicije veleizdajstva. Člani hrvatske koalicije so tožili dr. Friedjunga in „Reichspost“. Obravnava se vrši na Dunaju. Baron Chlumetzky je pričal, da je Supilo podkupljiv. Supilo se očita, da je prejel od srbske vlade denar. Supilo in njegove priče to odločno taje. Za Supila je prišel na Dunaj pričevati belgajski vseučiliški profesor dr. Markovič. Ko sta predložila dr. Friedjung in urednik „Reichsposte“ prepise za Supila zelo obtežljivih listin, je Supilov zagovornik dr. Harpner odtegnil Supilu zagovornishvo. Zanimanje za to razpravo je velikansko.

\* **Solske sestre.** Opozarjamo na dopis v letošnjem koledarju družbe sv. Mohorja: „Novi zavod šolskih sester v Trstu.“ — Ker naše Solske sestre res požitivovalno in vzorno delujejo za krščansko izobrazbo in vzgojo mladine v svojih zavodih, ki se od leta do leta množijo, a z njimi tudi ogromni izdatki za nove stavbe in upravo zavodov, zato pozivljamo vse

rodoljube in prijatelje dobre in potrebne krščanske vzgoje, naj se posebno zdaj o božiču, ko se mnogo daruje v dobre namene, pa tudi pozneje spominjajo s kakšnim darom tudi šolskih sester in jim vsaj nekoliko olajšajo vsakdanje skrbi. Doneski naj se pošilja naravnost v Maribor ali v Trst, Via Besenghi 14. Zavod šolskih sester v Trstu, ki je šele v začetku, in zato najbolj potreben podpore, se bo obrnil do znanih rodoljubov tudi z osebnimi prošnjami.

\* **Izdaja novih kolkov.** Od 1. prosinca 1910 naprej bodo izdani novi kolki z letnico 1910 v dosedanjih vrednostnih vrstah. Sedanji kolki izdaje 1898 so od 1. aprila 1910 naprej popolnoma neveljavni; njihova raba pomeni ravno toliko, kakor bi se sploh ne hokevalo dotične stvari ter ima za posledice v pristojbinskem zakonu navedene kazni. Neveljavne, sicer pa nerabljene kolke je od 1. marca do 31. maja 1910 mogoče zamenjati povsod, kjer prodajajo kolke. Dotične vloge strank so kolekovine proste. Prodajalci kolkov morajo izmenjati svojo zalogo starih, v bodoče neveljavnih kolkov v mesecih prosinca, svečan in sušec 1910 proti novim kolkom. Obrtne in trgovske knjige, nadalje blankete menic, račune itd., ki so uradno prekolokovani s kolki prejšnjih izdaj, se morejo rabiti tudi v naprej.

\* **Plačevanje neposrednih davkov** v I. četrtletju 1910. Tekom I. četrtletja 1910 postanejo neposredni davki na štajerskem dotekli, oziroma plačani v naslednjih obdobjih: I. Zemljiški, hišno-razredni in hišno-najemniški davek ter 5-odstotni davek od najemnine onih poslopij, ki so prosta hišno-najemniškega davka, in sicer: 1. mesečni obrok dne 31. januarja 1910. 2. mesečni obrok dne 28. februarja 1910. 3. mesečni obrok dne 31. sušca 1910. II. Občna pridobnina in pridobnina podjetj, podvrženih javnemu dajanju računov: 1. četrtletni obrok dne 1. januarja 1910.

\* **Razglas c. kr. finančnega deželnega ravnateljstva** za štajersko v Gradcu, zahtevajoč poziv vsem onim osebam, katere so dolžne izplačevati plače in pokojnine ali oddajati kakoršnekoli prejemke in užitke, ki so podvrženi dohodnini, in znašajo za eno osebo na leto več kakor 200 kron. Vsak, kdor je v kraljevinah in deželah, zastopanih v državnem zboru, dolžan izplačevati prejemke, znašajoče za eno osebo na leto več kakor 1200 kron, mora oddati vsako leto pri davčnem oblastvu naznanilo o osebah, ki imajo do teh prejemkov pravico, z navedbo njih imen, stanovanj in posla, potem višine in vrste v prejšnjem letu izplačanih prejemkov. Pozivajo se torej vse one osebe, ki so dolžne dohodnini podvržene prejemke in užitke izplačevati, da vložijo predpisana naznanila v dobi od 1. do 31. januarja 1910 pri davčnem oblastvu prve stopnje (okrajno glavarstvo), v kojega področju stanujejo. Kdor tega naznanila v ravno omenjenem roku ne vložijo, zakrivi zatajbo; kdor v tem naznanilu vedoma z namenom, da bi davek prikrajšal, poda neresnične napovedbe ali kaj zamlplji, kar bi utegnilo onemogočiti predpis davkov, kateri so po zakonu plačati od teh prejemkov in vžitkov, ali povzročiti predpis manjših kakor zakonitih davkov, zakrivi davčno prikrajšbo. Za davčno zatajbo dočnuje par. 244 globo z dvojnino do šesterim, za davčno prikrajšbo s trojnino do deveterim zneskom, za katerega je bil davek prikrajšan ali v nevarnosti prikrajšbe, za dotična naznanila se mora uporabljati tiskovina „Naznanilo o izplačanih prejemkih, obrazec E“. Tiskovine se dobijo brezplačno pri davčnih oblastvih prve stopnje. V naznanilih napovedati je oni znesek, katerega so izplačani stalni in premenljivi prejemki v istini dosegli v predidajočem letu, torej v naznanilih za davčno leto 1910 oni prejemki, ki so se izplačali v letu 1909 — pri izjemnih, to je izven navadnega roka podanih naznanilih pa je napovedati oni znesek, katerega so dosegli prejemki v dvanajstmesečni dobi pred vložbo naznanil. Pri premenljivih vžitkih se prepusti službodajalcem, da pridenejo podatkom za zadnje leto tudi podatke prejemkov prejšnjih let, v kolikor pridejo isti v poštev pri določitvi odmerilne podlage. Ako taki stalni in premenljivi prejemki ali užitki niso trajali celo leto ali če so se ta isti v teku leta spremenili, mora se način (nastop službe, povišanje ali znižanje prejemkov, izstop iz službe) in pa čas te spremembe, oziroma dan, od katerega naprej ali do katerega so se prejemki, oziroma užitki izplačevali, ravno tako tudi letni znesek naznaniti, katerega so v resnici izplačani prejemki ali užitki dosegli. Par. 167. Dohodki iz službenih in plačnih prejemkov in pokojnin obsegajo zlasti: 1. Plače, osebne doklade, dejalnostne doklade, nagrade in vse druge, v naprej določene (stalne) prejemke v denarju ali prirodninah uradnikov, nameščencev in služabnikov države, javnih družb in zavodov, in pa vseh društev in družb; naposled zasebnih uradnikov in zasebnih služabnikov vsake vrste. 2. Prispevke, ki so kot vžitki odkazani svetnim duhovnikom in udom redovnih skupščin iz državnega zaklada, javnih zakladov in od občin, zlasti prejemki v dopolnilo duhovniške plače. 3. Vse druge užitke, katere sprejemajo v 1. in 2. točki imenovane osebe iz njih službenega razmerja ali njih poklica, kakor, preskušnine, stolne pristojbine, plače po dogovoru in kosu, provizije i. dr. 4. Pokojnine in preskrbne vsake vrste, katere prejemajo v I. in II. točki imenovane osebe, potem častnik po njih začasnih ali stalnih v pokojnini ali pa drugačnem izstopu iz dejalne službe, in pa enaki vžitki, ki jih jemljejo vdove in sirote imenovanih oseb od službodajal-



ca in iz zakladov in blagajnic, v katere/ plačujejo službodajalci prispevke.

Draginja. Prebivalstvo silno trpi ob sedanjih splošnih draginih, ki skoraj enakomerno vlada v vseh avstrijskih mestih. Izračunali so, da se je tekom nekoliko let stanarina povišala za 21 odstotkov, kurjava za 23 odstotkov, obleka za 12 odstotkov, in potrebna živila za 18 odstotkov. Draginja se pa nikakor ne omejuje na Avstrijo. Trba je v zadnjem času samo primerjati tržna poročila z Dunaja in Berlinu, in razvidi se, da niso n. pr. cene poglavitnih vrst mesa v Berlinu nikakor nižje, marveč celo višje, nego na Dunaju. Tudi perutnina in divjačina, zelje, riž itd., so v Berlinu dražje. Še dražja nego v Berlinu, so živila v Parizu, ki je kakor Dunaj obdano od užitniške črte, in da je po vsej Francoski prav tako draginja, kakor pri nas, to pač najbolj dokazuje francoski vojni proračun za leto 1910. Francoski vojni minister zahteva namreč 14% milijona več za oskrbovanje armade, in sicer z izrečnim povdžarkom, radi obstoječe dragine.

Za obmejne Slovence je daroval g. župnik Kukovič na Dobri 2 K, in starotiska dekleta 7 K. Srčna hvala vrlim rodoljubnim dekletom, ki so jih našla veliko posnemovalk.

Za „Šentiljski dom“ so od 1. nov. do 15. dec poslali darove (XV. izkaz): A. Skočir, župnik v deželni bolnišnici v Gradcu 5 K, Nemimovani urednik v Mariboru 1 K, na odbojniški predsednika Mlad Zveze St. Faleža složitli slišniški mladenič 8 K, na g. stiji Janko Wella Jerica Zemljic pri Sv. Ani na Krembergu 16 K, Čisti dobiček Martinov v selci v St. Ilju v Slov. gor. 25 K, Slovenjeb striška Posojilnica 15 K, Fran Kren, kaplan, Sv. Anton v Slov. gor. 5 K; skupaj 75 K. Ves nabrani kapital znaša 12.098 K 53 v. — Priporočamo se vsem Slovence in Slovanom, društrom denarnim zavodom ter obse zastopom, da se ob božiču in novem letu blagohotno spominjajo našega „Slovenskega doma“ v St. Ilju! Radi bi ga že v spomladu popolnoma dogotovili, da bi ga lahko izročili njegovemu namenu, a že dosedaj smo vseli v dolge, kaj še je bo, predno bo dovršen. Zatorej milo prosimo vsa blaga slovenska bratska srca, sponajajte se z darovi „Šentiljskega doma“. Darove sprejema „Bratno društvo“ v St. Ilju. — Vsem dosedanjam darovalcem želimo imenom šentiljskih Slovencev; vesel božič in radostipolno novo leto, boljše kot pa bodo imeli šentiljski Slovenci. — St. Ilj v Slov. gor., 15. decembra 1909. Stavbeni odbor.

### Krščanskim socialnim organizacijam v Trbovljah na pomoč!

V Trbovljah delujejo sledeče naše organizacije: strokovno društvo paznikov, strokovno društvo rudarjev, izobraževalno društvo, telovadni odsek Orel in kmečko-delavska hranilnica in posojilnica. Vse te organizacije pa se ne morejo razviti, ker nimajo primernih prostorov, da, bati se je celo, da bodo vsled pomanjkanja prostorov morale prenehati. V očigled mogočni organizaciji socialnih demokratov, ki so si ravno letos postavili svoj delavski dom, v očigled dejstvu, da Trbovlje z več tisoči delavcev igra odločilno ulogo pri državnozborskih volitvah (okraj Brežice-Sevnica-Laško), ne smemo pustiti, da naše organizacije propadejo, temveč z vsemi sredstvi delovati na to, da dobe lastno streho, svoj lastni društveni dom.

V to svrhu se je ustanovila stavbinska zadruga Lastni dom, zadruga z omejeno zavezo, katere začne na spomlad z zgradbo društvenega doma. Da dobi za zgradbo potrebna sredstva, se obrača na vse slavne zadruge, društva, p. n. gospode somišljenike itd. z najuljudnejšo prošnjo, da podpirajo stremjenja zadruga s tem, da vplačajo jeden ali več deležev po 10 K. Deleži se prvih deset let ne bodo obrestovali, pač pa izplačali, če zadrugnik članstvo odpove.

Društveni dom bo obsegal tvorano, društveno gostilno in lokale za naše organizacije. Društveni dom je neobhodno potreben, ker sedaj ni mogoče prirediti ne večjih zborovanj, ne predavanj, ne gledaliških predstav, ne veselice, ker se telovadni odsek Orel ne more razviti, ker so vse naše organizacije od danes do jutri.

Društveni dom v Trbovljah bo pripomogel, da se bo krščansko-socialna organizacija v Trbovljah razširila in ojačila. Kdor je prijatelj krščansko-socialnega delavstva, kdor želi, da naše organizacije ne propadejo, temveč da napredujejo, se naj sponni o prihodnjih praznikih in ob Novem letu stavbinske zadruga Lastni dom v Trbovljah, pristopi k nji kot član in pošlje vsaj jeden delež v znesku 10 K.

Ne pustite, da bi mednarodni socialdemokrati v Trbovljah, v največjem rudarskem središču na Slovenskem, odtujili vse delavstvo veri in narodu!

Odbor za zgradbo društvenega doma:  
Dr. Ivan Benkovič, državni poslanec.  
Za Slovensko krščansko-socialno zvezo v Mariboru: Dr. Anton Korošec, dr. Josip Hohnjec, in Vlado Pušenjak.

Za kmečko-delavsko hranilnico in posojilnico v Trbovljah: kaplan Nikolaus Jamšek, načelnik; nadpaznik Ivan Božič, član načelstva; kmet Mih. Grešak, član načelstva.

Za kmečko-bralno društvo: kmet Ignac Strovs, namestnik predsednika.

Za strokovno društvo paznikov: paznik Iv. Zupan, predsednik.

Za strokovno društvo rudarjev: rudar Ivan Brunek, predsednik.

### Mariborski okraj.

m Pokvarjena mladina. V Mariboru si je zadnje dni šolska mladež dovolila razne stvari. Ko je nesla 70letna postrežnica Marija Andreaš košarico,

v kateri je bilo pecivo, sta jo napadla dva, dečka. Eden teh je pograbil iz košarice škatljico peciva v vrednosti 1 K 20 vin. in zbežal. Deček je šel 12 let star in je bil radi tatvine že večkrat kaznovan. — Dne 15. t. m. zvečer je pokradla šolska mladež iz izloženega okna Macherjeve trgovine s steklom stvari, v vrednosti 44 kron. Trije dečki, ki obiskujejo še ljudsko šolo, so tudi v Novakovi trgovini s papirjem v gosposki ulici izvršili večje tatvine. Ti so v Magdalenem predmestju vzeli iz več stanovanj ključe in jih pri nekem plotu zakopali. 26 ključev in večino ukradenih stvari se je našlo.

Kinematograf v Mariboru ima tekoči teden zelo zanimiv program. Posebno krasne so slike, ki predočujejo rojstvo, življenje, trpljenje, smrt in vstajenje Krizusovo. Naj nihče ne zamudi prilike ogledati si te slike.

Leitersberg pri Mariboru. V nedeljo dopoldne je predaval v društvu v Leitersbergu pošolvalni učitelj Pirštinger o sadjereji, vinogradništvu in kletarstvu, zlasti o delu, katero lahko izvršujejo ljudje v tem času. Deželni poslanec dr. K. Verstovšek je opozarjal navzoče na važnost takih predavanj in jih spodbujal, da se pridno udeležujejo vseh prireditelj v društvu in pripeljejo vse svoje osebe seboj. Predavanja se bodo vršila vsako nedeljo, razen prve nedelje zaradi praznikov; prihodnje predavanje je 2. januarja. Opozarjamo vse obiskovalce društva iz Leitersberga in Krčovine, da lahko pridejo vsako nedeljo po časopise. Od 10. ure se bode s tem vsakemu postreglo.

Studenci pri Mariboru. V soboto, dne 18. t. m. je predaval deželni poslanec dr. K. Verstovšek v katoliškem izobraževalnem društvu v Studencih o splošni dragini. Na splošno željo delavcev je dal še nekoliko pojasnil o položaju v parlamentu in zlasti povdžarjal velevažni trenotek, ki je za slovenske stranke ravno ta dan na Dunaju. Označil je dobro položaj in že v soboto izjavil slovenskim delavcem, da bodo tega dne ponizali napuhnjene in ošabne nemške poslance Slovani. To izvajanje je razburilo znanega nemškutarja iz Studene, ki je prišel poslušat predavanje. Toda ni se brigal nikdo za njega.

m Studenci. Slovenska društva priredijo božičnico dne 24. grudnia 1909 ob treh popoldne v gostilni g. Nekrepa.

m Hoče. Z novim letom dobimo tukaj, kakor se nam poroča, orožniško postajo. V Račah se namreč ustanovi nova orožniška postaja, zato nameravajo slivniško orožniško postajo prestaviti k nam.

m Fram. Utonil je dne 14. t. m. ponoči v razkem ribniku Matevž Štern, posestnik iz Loke. Najbrž se ga je preveč navlekel, ker ni razločeval vode od ceste. Šel je v Rače nekemu krčmarju ponujati vina, doma pa niso vedeli, kam je izginil, drug dan so ga prepeljali v Fram.

m Fram. Högewart. Šele sedaj smo izvedeli, da je „Narodni List“ z dne 7. oktobra poročal o našem irgovcu Högewartu, da je imenoval nekega kmeta „windischer Hund“, to je slovenski pes! Podpisani kmetje odločno terjamo od dotičnega kmeta iz Rač, kakor smo izvedeli Faleža, naj v prihodnji številki „Slovenskega Gospodarja“ izjavi, ali je proti njemu gospod Högewart te besede rabil ali ne.

Slede podpisali veliko kmetov.

m Sv. Lenart v Slov. gor. Dne 16. t. m. se je tukaj zopet vršila komisija radi nove nemške šole. Pri tem se je dogadalo, da se je za novo šolo toliko strank vsled pritiska lažnivih obljub in zvijač od strani nekaterih, od Südmarke plačanih agitatorjev nabralo, da znaša število otrok 44 (število petini). Z ozirom na to število lahko zahtevajo že svojo javno enorazredno nemško šolo, katero bo pa seveda moral naš kmet plačevati. Toda k temu številu 44 dve petini se je šlo tudi nekatere otroke, ki so že 20 let stari, da še celo enega mrtvega so zraven šteli. No, dozdaj se ni še v nobeni šoli posrečilo, tudi mrtve poučevati, samo Sentlenartski „fünfarij“ so tako pametni.

m Sv. Lenart v Slov. gor. Pri komisiji, ki se je dne 16. t. m. tukaj vršila radi javnosti nove nemške šole, je bil navzoč tudi g. France Makso Kramberger, tajnik „Posojilnice“ in okrajnega odbora. Ko ga dr. Zirngast zapazi, se je gotovo moral takoj spomniti na njegov dogodek z dne 11. februarja 1909 z g. Krambergerjem, ali pa se ga je moral grozno zbat, ker je takoj letel k predsedniku ter zahteval, da se g. Krambergerja odstrani. Toda, oj blamaža, g. Kramberger se je takoj izkazal kot zastopnik vrle občine Partinje. Poprej že štiri blamaže, danes zopet ena. 1 in 4 = 5.

m Sv. Lenart v Slov. gor. Jako burno je bilo zborovanje radi javnosti nemške šulferajnske šole pri Sv. Lenartu, ki se je vršilo dne 16. decembra 1909. Udeležile so se ga vse občine po svojih zastopnikih, oziroma odborih, ter so razun trga Sv. Lenart tudi vse brez izjeme branile koristi kmeta, in se izrekle soglasno proti ustanovitvi nove javne nemške šole. Jako živahna je bila debata, ko so se one stranke izpraševale, ki pošiljajo svojo dečo v nemško šolo, o svoji narodnosti, in ali želijo javno nemško šolo. Sedminek in dr. Zirngast sta skupaj navlekla imena otrok od vseh vetrov, da, imenovala sta čez polovico takih, ki so že čez 14 let stari, 2 sta celo že 20. leto prekorajčila. Imenovala sta celo 20 let starega, že leto dni umrlega sina tukajšnjega peka Heiterja. Seveda se ni čuditi, da so na ta način Nemci tokrat dosegli 44 in dve petini otrok za svojo ponemčevalnico. Toda občine bodo že storile svojo dolžnost, da naš

kmet se ne bo tako hitro plačeval za to šolo. St. Lenartani naj le sami plačujejo svojo šolo. Marsikatero grenko sta morala Sedminek in dr. Zirngast ta dan slišati, posebno pa jima je bral cele levite posojilnični tajnik Kramberger, ki je bil zastopnik občine Partinje.

m Sv. Lenart v Slov. gor. Pri zadnjem zborovanju za javno nemško šolo sta si na vse mogoče načine dr. Zirngast in pa Sedminek prizadevala, da bi že sedaj zvrnila svojo šolo na rame kmetov-davkoplačevalcev. Imenovala sta vse tržke otroke, tudi take, ki so že čez 20 let stari. Sicer pa imata prav, vsaj uvidite, da je še res potreba za nekatere velike tržane šole in šibe! Na grozen odpor je zašel trgovec Sedminek, ko je zahteval javno nemško šolo za svojo hčer, ki je že 15 let stara. Dobro bi bilo, ko bi tudi še za svojega sina Mundljna zahteval. A najlepše pa je bilo, ko privleče Sedminek nek kos papirja, na katerem je bilo okrog 15 podpisov, ter pravi, da je od teh vseh pooblaščen, v njihovem imenu zahtevati javno nemško ljudsko šolo, in da so vsi podpisani pristni Nemci. Toda tajnik Kramberger, kateri je zastopal kot pooblaščenec občino Partinje, je odločno zahteval zavrnitev tega takozvanega pooblastila, kar je tudi komisija po posebnem posvetovanju storila. Toda še huje je prišlo za Sedmineka. Med zborovanjem namreč odkrije g. Kramberger, da so se podpisali na takozvanem pooblastilu dobili na prav lep način. Pooblastilo je bilo napisano samo v nemščini in tako slabo pisano, kot bi ga pisal kak učenec I. razreda. Seveda je umevno, da naši kmetje tega pooblastila niso čitali, ker prvič je bilo sploh težko čitljivo, drugič pa ga vsi kmetje sploh niso razumeli, in tako so se podpisovali, ne da bi vedeli, za kaj. Dotičnik, ki je lovil podpise, jim je kar kratko rekel: Tukaj-le podpisite, gre se za četrty razred! Gospodje, ki zidate nemške šole, a jih hočete zvrčati na knečke rame, ali ni tako? Tožite nas, mi imamo priče na razpolago! — Kmetje! Ali še niste uvideli, da vas imajo tržani povsod samo za norca, samo za plačevanje ste jim dobri. Pokažite jim že enkrat hrbet ter se poprimite gesla: Kmet za kmeta in kmet s kmetom!

m Sv. Lenart v Slov. gor. Vsehi sredstev se poslužujejo št. lenartski nemčurji, da bi zadostno število otrok nalovili za svojo šulferajnsko šolo zraven luteranskega tempa. Ker so uvideli, da ne opravijo ničesar več pri starih, so se pa vrgli kar na otroke. Tako obljubuje nek znan št. lenartski „fünfar“ vsakemu otroku 1 krono, reci in piši eno celo krono, ako gre v nemško šolo! Dobro ga je zavrnilo neko dekle, ki mu je reklo: Dajte jo le raje g. S., jo bolje potrebuje! Da, da, mi ne potrebujemo judovskih grošev.

m Sv. Rupert v Slov. gor. Škoda, da nam je tako pozno prišlo v roke. Pokazalo se nam je namreč, da je „Štajerc“ z dne 21. novembra t. l. štev. 47. prinesel neko izjavo, podpisano od načelnika našega konkurenčnega odbora in dveh prič. Kako se je to zgodilo, smo izvedeli. G. učitelj Jožef Čuček, sedaj v Zičah pri Konjicah, predložil je g. Antonu Živku izjavo, v kateri hoče nekaj povedati, česar mi ne verjamemo. Kako da je g. A. Živko tisto podpisal, ne razumemo, saj dobro ve, da „zasluženi“ (!) načelnik cerkveno-konkurenčnega odbora Janez Čuček iz dobe njegovega načelovanja, mora še priti s svojimi računi na dan. Da se je g. učitelj Čuček tako pobrigal za imenovanje izjavo, je jasno. G. učitelj kot sin tega „zaslužnega“ Janeza Čuček bil je tajnik pri svojem očetu, „zaslužnem“ Zanezu Čuček, in je spravil nepravilnosti v plačilni nalog, tako, da so Jarmani odpirali oči. Ne huđujta se torej gospoda Čučka! Kako pa mislite g. Čuček o zaostalih prispevkih? Kdo je plačal in kako se je plačevalo? Vun z računi! Več radovednih davkoplačevalcev.

m Sv. Peter pri Mariboru. V nedeljo dne 20. dec po večernicah se vrši v prostorih g. Muršca v korist bral. in izobraž. društva veselica. K obilni udeležbi vabi odbor.

### Ptujski okraj.

p Ormož. Pri volitvah v okrajni zastop so bili v skupini veleposestva dne 16. t. m. izvoljeni slovenski narodni kandidajte.

p Volitev v novi okrajni zastop ormoški kmečka skupina je dne 18. t. m. v Ormožu imela sledeči izid. (Prva volitev 8 zastopnikov.) 1. Janežič Anton, 2. Kuharič Florijan, 3. Meško Anton, 4. Meško Ivan, 5. Muhič Andrej, 6. Munda Anton, 7. Pavlinič Franc, 8. Vraz Franc, Druga ožja volitev 2 zastopnika. 9. Borko Anton in 10. Munda Jožef. Vsi izvoljeni so vrli Slovenci.

p Sv. Miklavž. Dne 19. t. m. je bil pri Štamparju v Vuzmetincih shod. Predmet razprave: novi vinski davek. En tak shod smo pri nas že imeli; čemu zdaj drugi, nerazumljivo. Shod je bil oznanjen za 2. uro popoldne. Kako to, da ravno, ko se začnejo večernice? To dela pač liberalna silna vera! Kakšna verska gorečnost! Oh, ti „dobri katoličani!“ Ali ste se pa najbrž bali da bi vas ne prišel dražit kak klerikalec; pa rajši napravimo shod, ko so klerikalci, vsaj najhujši, v cerkvi.

p Ivanjkovec. V dopisu „Narodnega Lista“ z dne 16. decembra t. l. pod zaglavjem „Ivanjkovec“ stoji ta-le stavek: „Pijancu pravi: „Pijancu se izogni z vozom sena.“ tudi mi pravimo tako. — Mišlmo, da tudi nadučitelj Šijanec pravi tako

p Vurberg. Kedaj Zveličar prišel boš, zapeli so pevci na koru. Ze prvi adventni tedeti je prišel



Kralj miru v naša srca, ker kot dober dušni pastir so nam prečastiti g. župnik naprosili č. gg. misijonarje, kateri so skozi celi teden z gorečo božjo besedo in z neutrudljivim spovedovanjem pripravljali pot Gospodovo. In tako zdaj vsi srečni in veseli pričakujemo rojstva Gospodovega. V zahvalo p. g. župniku pa za božičnico in novo leto kličemo: Bog nam še dolgo dolgo let ohrani — zvestega pastirja.

Vdane ovčice, p Sv. Urban pri Ptuj. Kakor se nam poroča od Sv. Urbana, ne odgovarja naš dopis v št. 43. popolnoma resnici. Banka Slavija je pač izplačala pogorelemu posestniku celo svoto; drugemu, ki je imel razdrapano streho, pa ni nič prisodila, ker je izvedeneo iz Ljubljane tako razsodil. (Toliko resnici na ljubo!

p Stopree. V Črešnjevci grabi je dne 16. decembra t. l. prodajala Ljudska posojilnica v Ljubljani po parcelah svoje posestve. Prodalo se je 14 parcel. Ostalo je še 50 parcel travnikov in njiv, največ pa lepe hote, katere se vsak čas prodajo. Vse podrobnosti se izvejo v Stoprech pri Andreju Keček. To posestvo je bilo nekdanj lasti treh kmetov. Od teh je kupil makolski mesar Georg. Ta pa je prodal vse Jurju Regoršek v Kostričnici. Vsa Regorškova posestva pa je kupila Ljudska posojilnica v Ljubljani, katera bi rada ta posestva spravila zopet kmetom v roke. Kupni pogoji so zelo ugodni.

Občno bojno društvo v Pt. priredi dne 2. januarja 1910 občinski "Društveni večer" v gostilni g. Weissenstein-a. p Leskovac. Tukajšnje kmetijsko društvo ima v pond. dne 3. januarja t. l. ob 9. uri predpolno v gostilni g. K. Brdnik izvanredni občni zbor. Dnevni red: 1. Volitev likvidatorja. 2. Služajnosti. Ako bi ne bil ob določen uri občni zbor sklepčen, se vrši eno uro pozneje drugi občni zbor v istih prostorih in s istim dnevnim redom brez osira na število udeležencev.

### Ljutomerski okraj.

Izkaz prispevkov za Vandov nagrobni spomenik: Učit. društvo za šentlunarski okraj 31 K; Vanda Anka 20 K; po 10 K: Schneider Franc, Učit. društvo za ptujski okraj, Bralno društvo v Veržeju, Ovetko Franc; po 5 K: Križ Ivan, Strelec Ivan, Jančkovič Lovro, Jurkovič Martin, Golobčič Jakob; po 3 K: Herzog Anton, Čvarte Simon, Vogrinec Anton; po 2 K: Maurič Karol, Novak Anton, Jerancič, Sterniša Josip, Lah Avgust, Zacherl Franc, Wessmer Josipina, Petovar Teresija, Kocuvan Maro, Tomazič Ivan, Morsa Marija, Rožman Franc, Colnerič Alojzija, Seršen Anton, Drežak Ivan, Ivančič Nina, Weixl Josip, Križ Janez, Otrc Alojz, Rožman Julijana, Sprager Ferdinand, Gabero Anton, Gajser Marija; po 1 K: Hayne Josipina, Prelog Jožef; po 1 K: Sever Franc, Mihalič Matilda, Herzog Leonide, Robič Julija, Mahorič Hermina, Rajh Jožko, Čeh Franc, Seršen Marija, Pertl Kvirin, Pirc Kavarina, Mihalič Janko, Zencovih Ema, Mihalič Josip, dr. Leo Krefl, Schaller Kristina, Tomič, Sterniša Franc, Neimecova, Vautpotic Nuša, Bundler Teresija, Pušenjak Anton, Seršen Alojz, Franc Franc, Hodžet Felika, Vagaja Elizabeta, Vreča Milan, Kost Josip, Josipina Krea, Čuha Anica, Pušenjak Toma, Erschenjak Simon, Čvarte Olga, Fandi Fani, Prelog Ivan, Otrc Martin, Otrc Franciška, Zelenko Teresija, Ivančič Josip, K roša Neža, Sonaja Alojz, Zvarc Franciška, Rajnar Josefa, Kspun Karol, Panič Jurij, dr. Lebar Josip, Lubi Franc, Hrvat Jožef, Otrc Anton, Stubeč Franc, Stubeč Marija, Gottlieb Alojz, Gottlich Josipina, Jaukovec Franc, Pahar Alojz, Sterniša Alojz, Stanič Franc, Topolnik Jožef, Heric Andraž, Otrc Marija, Rozmanč Anton, Topolovec Martin, Kosa Anton, Budja Leopold, Korošič Marija 80 v; po 60 v: Grantača Anton, Rantaša Franc; po 40 v: Hauptmann Ignac, Kuplen Ana, Košar Anton, Lipša Karol, Cimerman Franca, Novak Franc, Kpunn Marko; Stubeč Anton 24 v; po 20 vin: Pušenjak Peter, Auer Elizabeta, Batič Franc, Skupaj 24244 K. — Vsem darovalcem najprijetnejši Bog plati! Za pripravljajni odsek: Karol Maurič, učitelj pri Sv. Križu kot blagajnik.

I Bralno društvo v Cezanjevcih pri Ljutomeru ima svoj redni občni zbor dne 2. prosinca prihodnje leto v selskih prostorih. Začetek ob 2. uri popoldne. Vspored navaden Po zborovanju se vrši večerica pri Ivanu Slavcu na Kamenščaku z gledališko predstavo: "Zamorec" (burka in enem dejanju) in "Lubnja na namiznem prtu" (šalo'gra). Med odmiri svirajo križevski tamburaci. Vstopnina za osebo: sedež 40 vin. stojšče 20 vin. K mnogobrojni udeležbi vljudno vabi odbor.

I Bralno društvo v Negovi ima v nedeljo dne 9. jan. po večernicah v župnišči svoj redni občni zbor. Odbor vljudno vabi vse k najobilnejši udeležbi.

### Slovenjgraški okraj.

s Velenje. S 1. januarjem 1910 se otvori tukaj otroški vrtec. Stariši, pošiljajte pridno vanj svoje otroke.

s Razbor. Pri nas je začela, kakor smo se zanesljivo informirali, Narodna stranka pod vodstvom znanega samonarođnjaka zopet vzdigovati glavo. Imenovani zbira o priložnostih v svoji hiši ljudi, katerim potem razlaga iz "Stajerca" (narodne zahteve). Ima pa tudi somišljenika, ki misli, da se četrta božja zapoved njega nič ne tiče. Vi Razborčani pa spet lahko vidite, kako ljudje so v Narodni stranki. Ali se ji boste navzile žalostnim izkušnjam hoteli še nadalje pokoriti? Pustite liberalce, saj ste pokazali to že pri zadnjih volitvah. Nam vsem pa je komandant zopet živ dokaz, da med Narodno in nemškutarsko-Stajercijansko stranko ni bistvenega razločka. Vsled tega je lahko vsak somišljenik teh dveh strank; danes samonarođnjak, jutri pa stajercijanec ali pa narobe, danes stajercijanec, jutri samonarođnjak. Opazovalec.

s Starigr p. l. Slovensjgracu. Bralno društvo priredi v nedeljo, t. j. na Stefanovo, božično večerico ob 4. uri popold. v prostorih slovenskega gostilničarja Antona Ubel na p. d. Petrič s sledečim vsporedom: 1. Zvezda naša Anton Ned ed, poje mešan zbor. 2. Opom'n k poju P. Hugolin Sattor, meš. zbor. 3. Večer, I A'jaš, meš. zbor. 4. Igra se: "Na Betlehem-kih poljanah", Božična igra v treh dejanjih. 5. Deklamacije. 6. Misličje poje mešan zbor. 7. Prosta zabava s petjem, tamburanjem in šaljivo pošto. — Ujudno se vabijo vsi Slovenci, posebno pa bratje Korošci, pridite v ogromnem številu. Najbolj zagotovo in najbolj ljubeznivo se vabi pisatelj predzadnjega dopisa o Staretrgu, da bo videl, da še ne spi, temveč še bedi. Na svidenje toraj v nedeljo!

### Konjiški okraj.

k Konjice. 60letnica obstanka Marijine ali v Konjicah imenovane Križevske družbe, katera šteje do 4000 udov iz vseh stanov, se je 8. grudnia kaj slovesno obhajala, tako da ostane vsem gotovo v

prijetnem spominu. Cerkevna slovesnost se je vršila prav veličastno in vernega ljudstva se je zbralo popoldan toliko, da je bila cerkev natlačeno polna. Posebni pastirski list ekscelence prem. kneza in škofa, poslan o tej priliki Križevski družbi, je napravil na poslušalce globok utis. — Po večernicah pa je bila kmaju napolnjena obširna telovadnica slovenske okoliške šole z odličnim in priprostim občinstvom, da sliši in vidi, kaj premore pridnost in spretnost slovenskih deklet. Dekliska zveza, se-le ustanovljena, je pod vodstvom vrle voditeljice Amalije Solarjeve tako napredovala, da so mogla dekleta javno nastopiti v igri "Lurška pastarica." Zenski zbor nam je najprej prav lepo zapel Hladnikovo "Ave Maria", za kar gre vsa zahvala pevovodkinji gospej Kropelj, ki je tudi sicer požrtvovalno pomagala pri pripravi predstave. Vle. gospod kaplan M. Jurhar pa je v izbranih besedah razložil pomen in namen te predstave. Igralke so se brez izjeme skrbno naučile, ter svoje vloge dobro umevno in z naravnim čustvom igrale, tako da se je res čuditi, če pomislimo, da večina še nikoli ni videla, še manj sodelovala pri kaki slični gledališki predstavi. Le tako naprej! Končno bode izrečena zahvala slavemu krajnemu šolskemu svetu za prepustitev dvorane, žičkemu bralnemu društvu za oder ter sploh vsem, ki so kakorkoli pripomogli, da se je prireditev tako izborna posrečila.

k Žiče. G. deželni in državni poslanec Pišek nam je v nedeljo, dne 8. grudnia po večernicah natančno razložil, da namerava finančni minister naložiti na vino davek. Ta novica je nas vinogradnike silno ogorčila, ker imamo od vinogradov že tako malo dobička, in ker dobro vemo, da je množina vinogradnikov v dolgovi, potem naj pa še od vina novi davek plačujemo! Da se vino tako težko proda, krivi so trje vzroki. Prvi vzrok je ponarejeno vino, katerega se po mestih in trgih prav mnogo popije. Drugi vzrok pa je pivo, katerega se v poletnem toplem času več popije, kakor vina. In tretji vzrok je žganje, katerega se proizvaja iz špirta in ki ga veliko popije gotovi ljudje. Ker so te trojne pijače večinoma v rokah samih bogatinov, zatorej izjavimo mi vinogradniki: Če v državni blagajni primanjkuje denarja, naj zgoraj omejenji bogatini dodajo, ker namesto nas dobiček vlečejo. Če pa nečajo tega storiti, naj pa te trojne ponarejene pijače popolnoma opustijo. Vinogradniki bomo potem lažje svoje vino prodali, imeli bomo večje veselje do vinogradov in pridelali polagoma toliko vina, da ne bo treba onih kuhanih in ponarejenih pijač.

k Vitanje. Predzadnje nedeljo je začela poslovati pri nas kmečka hranilnica in posojilnica in ima v bodoče svoje uradne ure vsak četrtek, nedeljo in semanjski dan predpoldan. Ob tej priliki je predaval potovalni učitelj Vladimir Pušenjak o politični, stanovski in gospodarski organizaciji kmečkoga stanu, nas poučil o vsem poslovanju in bodril k neustranjenemu delu za kmečki blagor. Kmečka posojilnica sprejema hranilne vloge od vsakega in je obrestuje z 4%, Posojila daje proti 5% obrestovanju na poroštvo; pri intabulacijah izvršuje prošnje in vse listine brez notarja ali odvjetnika sama, in sicer brezplačno. Delež znaša 2 kroni, posojilnica ima kot Raffajznovka pravico, rabiti nizke koleke po lestvici I., in si stranke že pri kolekih mnogo prihranijo. Kmetje! Vlagajte hranilne vloge pri kmečki posojilnici, v sili se obrnite na kmečko posojilnico!

k Vitanje. V predzadnjem "Nar. Listu" se dobro znani vitanjski liberalci, ki je gotovo v najbližnjem sorodstvu z — "zavednim" slovenskim učiteljem, zaletava v našo novoustanovljeno kmečko posojilnico. Javno mnenje je, da se dopisnik boji, da bo v bodoče mastni zaslužek pri liberalni posojilnici manjši, radi tega napad na pristaše S. K. Z. Stara posojilnica je sedaj liberalna, ker je glavna in odločujoča oseba pri njej liberalen učitelj, ki pri vseh volitvah z mrlično strastjo dela za liberalno stranko in ker je posojilnica še vedno članica liberalne Zveze v Celju, akoravno so vse druge posojilnice, ki nečajo biti liberalne, že davno izstopile. Liberalna je posojilnica, ker podpira liberalne liste. Svojo liberalno barvo je pokazala posojilnica, oziroma njeni organi s tem, da je nakupila zadnje številko "Narodnega Lista" in doposlala vsem odbornikom kmečke posojilnice. Za nas je brezpomembno preiskovati, ali je storil to liberalni učitelj Koser na lastno roko ali pa z vednostjo drugih posojilniških odbornikov. Naši vrli kmetje so dali liberalnemu učitelju, ki je skušal opevavno zasejati liberalizem med nas, dočim obstoji vse njegovo narodno delo v tem, da požira na debelo stotake pri posojilnici kot — mastno plačani tajnik in ima lepo stanovanje od posojilnice skoraj zastonj, odgovor s tem, da so vrtili "Narodni List", odgovor pa bodo dali tukaj s tem, da se bodo posluževali v vseh slučajih le kmečke posojilnice in zanjo delovali. Liberalni Koser nam gospodaril ne bo!

### Celjski okraj.

c Velike povodnji v Celju. Vsled silnega dežja je narasla Savinja skoro za štiri metre. Cela celjska okolica je poplavljena, istotako mestni vrt in več ulic. V Sovodnje in Teharje se skoro ne da priti. V plinarni deluje požarna bramba, da zabrani vhod vođe v peč. Sole so zelo slabo obiskane. Voda se narasča.

c Celjska porota. Za prvo porotno zasedanje v letu 1910 se je določilo pri okrožni sodnici v Celju kot predsednika porotnega sodišča c. kr. dvornega svetnika in predsednika okrožnega sodišča Antona pl. Wurmserja, in kot njega namestnike deželnosodne svetnike Frana pl. Garzarolija Thurnlaskega, Ad. Kociana in dr. Adolfa Roschanza.

c Smrt vranam! Ker povzročijo vrane poljedelcu veliko škodo, sklenil je občinski odbor Sv. Kristofa, dati "streljnega" za mlado vrano 10, za staro 20 vin. Gotovo bodo fantje za časa gnezdenja tem raje mlade vrane pobirali in lovcem tem veselje stare streljali. Kakor se je dala nagrada na uničenje modrasov, in res jih je veliko manj videti, tako je še bolj treba uničevati vrane, ker so te veliko škodljivejše za kmeta, kot vsaka druga žival. Občine, posnemajte!

c Petrovče. Tamkaj se je vršil dne 8. t. m. občni zbor društva "Gospodar". Vkljub skrajno neugodnemu vremenu zbralo se je obilo družstvenikov. Ko je deželni poslanec gospod Terjav. poučil zbrane o nameravanem novem vinskem davku, sklenila se je ostra resolucija proti nameravanemu zakonu, s katero se slovenski poslanci pozivajo, zastaviti vse svoje moči in upliv, da se ta, za vinogradnike krivična postava prepreči. Obenem se je izrekla tudi soglasno zaupnica poslancem Slovenske kmečke zveze z željo in zahtevo, da vstrajajo v odločnem boju in v dosledni obrambi narodnih in gospodarskih zahtev; slovenskega ljudstva. Vsemu zborovanju so navzoči z zanimanjem sledili, društveno potočilo in druge nasvete raznih gg. govornikov veselo na znanje vzeli ter se vidno veselili društvenega napredka. Društveni tamburaški zbor samih mladih nadebudnih mladencev pa je zborovalce kratkočasil s krasno-milimi zvoki tamburice. Vsa čast g. kapelniku, ki se ne straši truda in tako vstrajno vodi in vadi svoj mladi zbor.

c Okolica Mozirje. Burne občinske volitve za okolico Mozirje so končane. Nekateri trški liberalci so divjali kakor besni, hoteč spraviti občinski zastop v liberalne roke, posebno se je odlikoval neki gospod, kateri je prav po "dohtarsko" nagovarjal kmete in jim obetal boljše bodočnost. No, za to neumno delovanje pa so mu zavedni kmetje dali na njegov nos tako hud udarec, da je v vseh treh razredih padla trdnjava, katero so hoteli postaviti po svojem kopitu. Na celi črti so zmagali kandidacije, katere so postavili pristaši Kmečke zveze. To je bil hud ropot, kajne, gospodje liberalci? Možje v občini trg Mozirje na delo, posnemajte okolico! Ne bode vam žal, ako bodete vi z nami, bodemo mi z vami. Torej živeli zavedni volilci! Okoličan.

c Ljubija pri Mozirju. V četrtek, dne 16. t. m. je umrl po dolgi in mučni bolezni, previden s sv. zakramenti, posestniški sin Ivan Janko v 31. letu svoje starosti. Vdan v božjo voljo, je potrpežljivo prenašal svojo bolezen. Nesrečna jetika ga je spravila v prezgodnji grob. Okoliški fantje darovali so mu krasen nagrobni venec. Bodi mu zemljica lahka!

c Sv. Pavel pri Preboldu. Na praznik brezmažežnega spočetja Marije Device se je v cerkvi med rano službo božjo, ravno ko je g. župnik pridigoval, naenkrt zasljal glas: gori, Ogenj je nastal v žagradu in je zgorela v dveh shrambah vsa cerkevna obleka: 8 krasnih mašnih plaščev, dva pluviala, dve čalmetiki, vsa druga cerkevna obleka je tako poškodovana, da ne bode več za rabo. Duhovnika imata le še toliko cerkvene obleke, da moreta maševati. Zgorale so tudi dragocene priprave, katere so vrli župljani pripravili za novi maši naših dveh rojakov leta 1891., zdaj č. gg. župnikov Matije Skorjanca in Jerneja Vurkelca, škoda znaša nad 4000 kron.

c Nova cerkev. V četrtek, dne 16. t. m. smo pokopali nad 80 let staro vdovo in prevzitatkarico Senegačnik. Bila je blaga mati. Njeni sinovi so naročniki krščanskih časopisov, Sveti Ji večna luč! — Sočki naročnik "Narodnega Lista" baje ne bo več sprejemal. Prav je tako! Poštenemu človeku res ne more ugajati protiverski list. — Več vinotočev se namerava otvoriti, ker se vino silno slabo na kmetih prodaja, v krčmah je pa vedno drago.

c Čast kokarske občine zahteva, da odstopi sedanji župan g. Jože Praznik. Kako se vjema s finim čutom kokarske občine, ki ima za župana nesamostojnega moža! Pri porotni obravnavi dne 1. t. m. v Mariboru je mozirski načelnik Praprotnik pod prisego izpovedal, da je župan praznik le ime, Knaflič pa dela vse, je pač župan, ki le figurira, v resnici pa je drug. No Praznik, kako dolgo boste v javnosti še igrali župana, kedaj nastopite kot resničen, delujoči župan? Kmetie.

c Slov. kat. pol. društvo za sodniški okraj Črnojgrac priredi začetkom prihodnjega leta velik javen ljudski shod na Rečici v Prislanskih prostorih. Vabijo se tem potom veleč. gg. dež. in drž. poslanci, da nastopijo kot govorniki in poročajo o važnih političnih dogodkih. Somišljeniki se vabijo in bodite pripravljeni!

c St. Jur ob Taboru. Bralno društvo in njegov telovadni odsek imata občni zbor v ponedeljek, dne 27. t. m., po sv. opraviu v cerkveni hiši. Posebno radi Orlov pričakuje velike udeležbe odbor.

c "Stajerc" in župnik Ugrizek, ali spoznajte "Stajerca". "Stajerc" je v 14. št. dne 12. julija 1903 o župniku O. z lastnimi besedami podpisanega učitelja Adamiča tako-le dobesedno potrdil, da ni župnik učitelja ob službi in kruhi spravil: "To je resnično, da sem jaz (učitelj Adamič) šel prostovoljno v pokoj."



Njegova (Ogrizekova) gorka želja pa, mene ob službo in pokojnino spraviti, se mu hvala Bogu, ni posrečila. Na te lastne učiteljeve besede je „Stajero“ pozabil, ko je lanj v jesen in za božič ter letos maja ravno nasprotno trdil, vsled česar je prišlo do tožbe. Po preloženih obravnavi je „Slovenski Gospodar“ „Stajerca“ na njegovo lastno potrdilo opozoril, ker smo upali, da se bo „Stajero“ brez nadaljne sodnijske pomoči poravnal. Pa „Stajero“ svojega velikega obrekovanja ne poravnal, ampak imenuje v svoji 47. številki z dne 21. novembra t. l. „Slovenskega Gospodarja“ in župnika, da sta lažnjivca. — Na vse to opozorimo javnost in „Stajero“ bralece, da izprevidijo, kako strašno tepta „Stajero“ resnico, kako brezobzirno obrekuje duhovnika in kako neusmiljeno vodi na krivni pota svoje bralece.

c **Ponikva.** Pretečeno nedeljo je priredil posl. Vrečko pri nas v gostilni g. Oslak-a zborovanje, katera se je udeležilo lepo število zborovalcev, zlasti posestnikov vinogradov. Predsednikom je bil enoglasno izvoljen načelnik kmetijske podružnice g. Jurij Zabukovšek, zapisnikarjem vrli kmet Ivan Brglez. G. predsednik srčno pozdravi zborovalce, zlasti pa g. deželnega poslanca, in mu podeli besedo. Družni poslanec je v nad eno uro dolgem govoru razložil prav poljudno in natanko bistvo novega vinskega davka; govoril je tudi o delovanju poslancev S. K. Z. v deželnem zboru. Zborovalci so z velikim zanimanjem sledili vsem njegovim izvajanjem. Zelo so bili zborovalci ogorčeni nad nakano finančnega ministra, ki namerava vino še bolj obdati in tako zadati vinogradnikom smrtni udarec. Enako razburjenje se je pokazalo, ko je razlagal g. poslanec, kako nemška večina v deželnem zboru postopa proti slovenskim poslancem, če spregovore v slovenskem jeziku par besed; odločno se je zahtevalo, da naj neustrašeno stoji tudi naprej na braniku za slovenske pravice. Sprejele so se resolucije zoper vinski davek in zoper odprtje mej. Zahteva se, da prevzame država stroške za ljudsko šolo, da se gospodarski težaji na mariborski sadjarški in vinarski šoli vršijo v slovenskem jeziku, in da se na Slovenskem povsod nastavljajo le slovenski in slovensčine popolnoma zmožni uradniki ter da se upelje v vseh uradnih slovensko uradovanje. Ob koncu govora izrečejo zborovalci posebej zaupnico g. poslancu in tudi vsem poslancem S. K. Z.

c **Smarje pri Jelšah.** (Zopet nova šola.) Že se je mislilo, da je zmagala pravica, da se je zahteva za zidanje nepotrebne nove šole opustila, kar bi bilo seveda najbolj pametno in pravično. Toda prišlo je drugače. Se nikdar poprej ni bila tako odločna zahteva po zidanju nove šole, kakor ravno sedaj od višjih šolskih oblasti. Ne verjel bi človek, da je kaj takega mogoče. Na tem mestu hočemo svetu pokazati, kaka krivica se godi s tem davkoplačevalcem in kakšne postopajo oblasti. Ko se je čutila potreba, razširiti šolo, je krajni šolski svet kupil lepo hišo od gospoda Vičerja za šolo. Predno se je sklenila pogodba, se je poklicala komisija, katera se je izrekla, da hiša popolnoma ustreza šolskim zahtevam, ter priporočala jo kupiti, kar je tudi krajni šolski svet storil, in šolski pouk se je pričel takoj v tej hiši. Štiri leta pozneje je nek tukajšnji liberalni učitelj stuhal, da bi se s kakim novim šolskim poslopjem s tuji žalji kaj lepo trg poepšal in povečal. Res se mu je posrečilo s pomočjo učiteljev v okrajnem šolskem svetu doseči, da je sklenil ta zidati novo šolo s pretvezo, da Vičerja hiša ne ustreza šolskim zahtevam. Krajni šolski svet je odločno ugovarjal proti temu sklepu ter je šlo posebno odposlanstvo v Gradec, katero je izposlovalo od deželnega šolskega sveta, da je ta odredil komisijo, h kateri je poslal svojega zastopnika nadzornika, da se še enkrat pregleda omenjena hiša. Ta komisija v družbi nadzornika se je izrekla zopet, da ustreza hiša popolnoma šolskim zahtevam, samo nekaj popravil jej je treba, katere je bil krajni šolski svet voljan takoj izvršiti. Človek je mislil, da so sedaj prekrižani vsi naklepi že omenjenega liberalnega učitelja. Pa temu ni tako. Naš takratni deželni poslanec pete kurije, dr. Ploj, najbrž naprosen, je v Gradcu govoril oblastim, da vse tukajšnje ljudstvo želi novo šolo. Na podlagi teh poročil je deželni šolski svet zaukazal zidanje nove šole. Na ljudsko prošnjo se je potem dr. Korošec mnogo trudil, da bi odvrnil to nesrečo od ljudstva, in res se mu je posrečilo, izposlovati pri deželnem šolskem svetu, da je bil ta vojan, umakniti svoj ukaz, ako okrajni šolski svet ne bode tiral nove šole. Na posebni listini se je s podpisani nadpolovična večina okrajnega šolskega sveta izrekla proti zidanju nove šole. Ko pa je okrajni glavar o tem zvedel, je takoj odredil, da se to vprašanje postavi pri seji okrajnega šolskega sveta na dnevni red. To pot smo imeli pa nesrečo. Tačasni g. dekan šmarski in veleposestnik g. Gučar sta bila na bolniški postelji in se nista mogla seje udeležiti. Tako so trije učitelji s pomočjo glavarjevega glasu zmagali proti drugim trem, ki niso bili za zidanje nove šole, ter s tem naložili davkoplačevalcem 56.000 kron, kakor je pripravljeno, da boče nova šola stala. Za vsako stavbo, bodisi državno ali deželno, se mora prej potreba dokazati, potem se šele denar dovoli, in vsak davkoplačevalec se lahko prepriča o tej potrebi. Zato tudi ljudstvo tem potom zahteva od slavnega okrajnega šolskega sveta in slavne komisije, da naznani, kateri razlogi so je vodili do gori označenih sklepov. Najprej vam povemo, da vam ne verjamemo, ako nam rečete, da Vičerja hiša ne vstreza

šolskim zahtevam. Ako ste se dva komisiji izrekli, da vstreza, zakaj bi vam pa mi verjeli, da ne vstreza, posebno, ker je bil pri drugi komisiji od deželnega šolskega sveta nadzornik, torej vaše nadoblasti zastopnik. Tudi vam ne verjamemo, ako rečete, da je sploh potreba šolo zidati. Izmed 8 odbornikov okrajnega šolskega sveta jih 5 ni čutilo te potrebe, in le trije učitelji so to čutili, in še ti niso pravzaprav tega čutili, ampak čisto kaj drugega. Da so učiteljska čutila postala sklep, je bilo odvisno le od slučajja, da sta bila dva odbornika na bolniški postelji.

c **Sv. Jurij ob juž. žel.** Gospod urednik! Ali veste kaj novega? Učitelj Kveder se bo oženil. Poleg ljudske šole poučuje že na obrtni šoli, in časoma nemara pride za učitelja na kmetijsko šolo. To tudi povsem zasluži. Kdo se trudi bolj ljudi spreobračati in pridobivati za svobodomiselnost, kakor neki človek, ki ga lahko vidiš ob nedeljah v krčmah hoditi od one mize do druge in ljudem vsiljevati svoje nazore, ki si jih je navlekel iz slabih knjig in šal pridobivati na škod svobodomiselnosti v Ljubljano. Pa kako se zna prikupovati. Samo med je tistemu, ki ga hoče poslušati, posebno pa mladim, nezkušnim mladeničem. Žalibože, da se dajo nekateri od njega zapeljati, katerim tudi spisuje razne govore za liberalne shode. G. Kveder, ali poznate tega človeka? Ki po krčmah uči, da je njegov praded orangutang, ki mu smrđi vse, kar je krščansko-katoliško in ki je pred nekaj časa izrekel očitno te-le lepe besede: Preat katoliško bralno društvo? In so mu zapeljani mladeniči ploskali: Preat, naj pogine! — Kaj se tako smukate okoli klerikalcev in jih lepo prosite, naj vam prizanesejo in oblasti ne naznanijo? Pravite, da bi od tukaj radi prišli na kako drugo primerno mesto. Da bi se to le kmalu zgodilo! Kako veselo bi bilo potem pri nas. Že naprej vam želimo: Srečno pot!

c **Nova cerkev.** Na Stefanovo ta-oj po večernih bodo v sobi bralnega društva predstavljali naši mladeniči igroke „Kmet Herod“ z deklamacije. Prijetelj poštene zabave, pridite nas počastiti z obilnim obiskom.

c **Odbor za ustanovitev šolske kuhinje v Mezirju** priredi v nedeljo dne 28. decembra v gostilniških prostorih g. Alojza Goričar v Ljubli pri Mezirju veselico s prav sanimi-im vspored-m. Na dnevnem redu se: predaja božičnega drevesca, srečolov i dr. Začetek ob 8. uri zvečer. Ker je čisti dobiček te veselice namenjen za ustanovitev šolske kuhinje, vabi se slavno občinstvo, da se v prav velički številu udeleži te veselice.

c **Gornji Grad.** Izobraževalno društvo priredi na Stefanovo dne 28. decembra t. l. v župnijskih prostorih v Gornjem gradu ob pol treh popoldne gledališko predstavo igrala se bo: „Večna mladost in večna lepota“, igroke v treh dejanjih, in „Rdeči nosovi“, burka v enem dejanju. Videli boste obleke iz starih rimskih časov, benalični ogenj, prikazni igra „Večna mladost in večna lepota“ se godi ob času prganjanja kristanov. Sedeti 80 v, st. jiska 40 v, otroci 20 v.

c **Cebelarstva podružnica** za okraj K. Z. je imela svoj občni zbor v pond. 27. dec. 1909 v Kožjem ob 10. uri dopoldne.

c **Braslovce.** Pevsko društvo ima na Stefanovo ob 4 uri pop. v gostilni g. Franca Brišnik svoj XVII. občni zbor po običajnem vspored-m. Vabijo se prav uljudno vsi prijatelji petja k običajnemu zboru. Naše društvo je jedno najstarejših pevskih društev in oživa splošno simpatije.

## Vestnik mladinske organizacije.

Z. S. M.

Z. S. K. S. Z. je zborovala tudi Z. S. M. Poročal je njen predsednik Žebot med drugim sledeče: Da si naredimo načrt za letošnje naše delovanje, sklicali smo dne 25. marca v Maribor mladeniče iz vsega Stajerja na posvet. Razgovarjali smo se med seboj, poizvedeli smo, kje je še organizacija najbolj pomajnkijava, določili shode in se tega načrta tudi kolikor mogoče držali. Šestnajst dobro obiskanih shodov smo priredili in še nismo mogli nekaterim krajem ustreči. Ti shodi, ki so nekake mladeničje orožne vaje, so bili vedno v zvezi s službo božjo, da smo tako zadostili ne le narodni, ampak tudi naši verski dolžnosti. Število mladeničskih zvez je čez 25, a še vendar vse premalo. Vsaka župnija bi morala imeti mladeničjo zvezo; in v tej zvezi naj se potem, če so le dani pogoji, ustanovi telovadni odsek „Orel.“ Takih odsekov je sedaj na Stajerskem 10, torej premalo. Liberalci so ustanovili Zvezo liberalne mladine in jo imenovali napredno; toda dosedaj niso še ne enega naprednega koraka storili. Pravi napredek je le v naših vrstah. In da bo naša organizacija v vsakem oziru napredovala, naj vsak mladenič po svoji možnosti sodeluje. Vsi za enega, eden za vse!

Pišce. Človeku se morajo od samega veselja oči iskriti, ko vidi toliko število zavedne mladine v našem hovuustanovljenem izobraževalnem društvu. Da je naša mladina navdušena, to nam je pokazal

Lepa prilika! Mjuzna in prav dobro: idoča trgovina zraven cerkve v prometnem kraju se da z novim letom v najem. Naslov pri upravitelju. 1007

Išče se takoj prileten blavec, kateri mora biti v vseh gos. odeljskih delih izurjen, namreč pri šivini, na polju, pri travi in smotzen vrtnarskega dela, ker je primoran sam gospodarstvo peljati. Naslov se daje v upravitelju. 1008

Kupim g. stilno, tjer bi bilo posestvo zraven, da bi se redila i krava in nekaj svinj, tudi kupim brez gostilne, pa v lepem ravnem kraju in blizu cerkve, ali kol. dvora do 1000 kron. Kdor ima na prodaj, naj naznani Jan. Švagan v Poljsanah. 892

prekrasen ustanovni shod naše Dekliške zveze. Na sv. Stefana popoldne ob treh pa hoče tudi naša mladina poskusiti svojo srečo; zato bomo priredili šaliv srečolov v prostorni dvorani g. župana Iv. Kostevca. Vabimo tudi vas očete in matere, da poskusite svojo srečo. — Toda to še ni vse. Na novega leta si hočemo tudi mi fantje ustanoviti nov mladeničski odsek. Torej na svidenje fantje na ustanovnem shodu, ki se vrši po drugem sv. opravilu.

## Drobfinice.

b **Belgijski kralj Leopold II.** je dne 17. t. m. za vedno zatisnil svoje oči. Že več let je bolehal na črevesnih boleznih. Dal se je operirati, a takoj po operaciji se je njegovo stanje poslabšalo. Kralj Leopold II. je bil poročen z avstrijsko nadvojvodinjo Marijo Henrijeto, ki je umrla dne 19. septembra 1902. Imel je ž njo tri hčerke: Lujizo, Stefanijo, bivšo avstrijsko prestolonaslednico, in Klementino. Za prestolonaslednika je določen sin njegovega brata grofa Filipa Flandernskega, princ Albert.

## Najnovejše novice.

**Državni zbor.** V poljedelskem odseku se je dne 21. t. m. sklenil zakon za povzdigo živinpreje in nje prodajo. Določilo se je v to svrhu 6.050.000 kron. Potegoval se je ob tej priliki za svoje volilce tudi posl. Roškar. Natančneje poročilo sledi. — V podpornem odseku se je oglašil dne 22. t. m. poslanec Roškar z vsvo vneto za vse na Sp. Stajerskem po toči, povodnji in drugih uimah poškodovane. Zahteval je zadostne podpore potrebnim, in naglašal, da naj se kar najpreje obvezno zavarovanje proti vsakterim ujмам sklene in uvede. — V razpravi pri drugem branju poblastilnega zakona za sklepanje trgovinskih pogodb, je govoril poslanec Pišek v imenu Slovenskega kluba ter dokazoval, da bodo naši živinorejci trpeli veliko škodo, če se poblastilni zakon sprejme, ker iz statistike je razvidno, da se iz Avstrije na leto (1908) 198.000 komadov živine izvozi ter ni potrebno meje odpreti. Tudi je ožigolal vlado, da je podpora za posušni hudo prizadete odklonila in še zdaj, ko so se poslanci K. Z. zopet počno potegovali, se je minimalna podpora kron 200.000 obljubila. Izjavil je, da glasuje celi Slovenski klub proti.

**Maribor.** Katoliško gospejno društvo je dne 19. t. m. priredilo revnim otrokom božičnico pri č. šolskih sestrah. Obdarovanih je bilo 160 ubogih deklet z obleki in obutalom. Obenem se je obhajal spomin na 700letnico slovenskih redovnih obljub sv. o. Frančiška. Deklice so proslavljale s petjem in deklamovanjem božično Dete in sv. o. Frančiška, prevzvišeni knez in škof pa so imeli prekrasen nagovor.

V Slivnici pri Mariboru je 23. t. m. zjutraj umrla gospa Cecilija Cabrol, rojena Hirš. N. v m. p.!

**Cirkovce.** Preteklo sredo se je od nas poslalo pismo v Maribor, a, kakor se nam poročča iz Maribora, še do danes ni tje prispelo. Slo se je za zborovanje, katero naj bi se vršilo v pondeljek, a govornik ni mogel priti, ker pisma ni dobil. Poštna oddajnica v Cirkovcah in poštni urad na Pragerskem naj preiskujeta, kam je to pismo prišlo. V bodoče pa zahtevamo, da se take nerednosti opuste, ker se s tem škoduje dobri stvari in ljudstvo po nepotrebnem bega.

**Opozarjamo** slavno občinstvo, da boče otvoril g. dr. Josip Leskovar, večletni vodja odvetniške pisarne g. dr. Susteršiča, meseca januarja odvetniško pisarno v Mariboru, gosposka ulica štev. 15.

**Friedjung** oproščen. Friedjung in hrvaški poslanec Supilo sta se včeraj poravnala, nakar je potratno sodišče Friedjunga oprostilo.

**Izd. goriških volitev.** Kandidat S. L. S. Zlobec je dobil 10.730 glasov, agrarec Vran 2358, liberalci Vrtovec 4079, socialist dr. Tuma 1218 glasov. Zlobec je dobil nad 3000 glasov več kot vsi nasprotniki.

## Slovinci! Slovenke! Razširjajte „Slovenski Gospodar“!

Listnica uredništva.

Mala nedelja Osbnosti se la rajši varovati. — Za pridobiti številke smo morali odločiti: Mala nedelja, Dramlje, Stopce, Gri e, Juršinci, Veličane, Ivanjke, Vit-nje, St. Jur ob juž. žel., St. Jur ob Taboru, Sv. Peter v Sav. d l, Zgor. Ponikva.

# Za božična in novoletna darila

priporočava novo došle kasete pismenega papirja, albumov za slike, dopisnice in poezije. — Velika izber božičnih in novoletnih dopisnic, božičnih okraskov itd. — Največja zaloga barvanega in svilenega papirja vsake vrste, zlatega in srebrnega papirja, zlate pene, zice in perje za cvetlice, šumeče zlato, podobice za jaslice in napravljenih jaslic.

## Na debelo! Na drobno! Goričar & Leskovšek, Celje.